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З таблиць 1-2 видно, що максимальний вихід полісахаридів має місце при УЗ обробці 

екстракції потужністю 70 Вт/м2 протягом 20 хвилин. 

Збільшення потужності УЗ обробки призводить до нагрівання і деструкції одержуваних 

полісахаридів. При збільшенні часу екстракції вихід сухого залишку практично не 

змінюється. 
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ХАРАКТЕРИСТИК ТЕРМОДИНАМІЧНИХ ЦИКЛІВ АВТТ У СКЛАДІ 
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Однією з особливостей АВТТ є взаємозалежність температур в характерних процесах 

циклу – температури гріючого середовища 
ht , температури охолоджуючого середовища Wt , 

температури об'єкта охолодження 
obt . З трьох температур довільно можуть бути задані 

тільки дві. 

Як показує практика, робота холодильної установки повинна забезпечувати заданий 

рівень охолодження, а сама установка працювати у відповідних кліматичних умовах, тобто 

при заданій температурі охолоджуючого середовища. Тому, реальним параметром, який 

може змінюватися, є тільки температура гріючого джерела. 

На першому етапі аналітичних досліджень за наведеним нижче алгоритмом було 

виконано пошук діапазону температур гріючого джерела, який би задовольняв умовам 

роботи АВТТ та вимогам до об’єкта охолодження.  

Алгоритм пошуку робочих режимів АВТТ полягав у наступному. 

Задаються температури об'єкта охолодження 
obt  – 30 °С; –15 °С; – 5 °С. 

Для кожного чисельного значення температури 
obt проводився розрахунок з 

фіксованим значенням температурі Wt  з діапазоном 25…43°С і з кроком в 1°С. Для заданих 

значень obt  і Wt проводився розрахунок кратності циркуляції f зі змінною 
ht  з кроком в 

1 °С. У разі, якщо 0f , роблять висновок, що режим роботи АВТТ може бути 

реалізований, а в іншому випадку, коли 0f  – режим роботи не існує. 

Результати розрахунків мінімально необхідної температури гріючого джерела 

залежно від температур об’єкта охолодження та охолоджувального середовища представлені 

на рис. 1. 

Представлені на рис. 1. залежності характеризують граничні чисельні значення 

температур гріючого джерела тепла, які необхідні для реалізації циклу АВТТ при роботі в 

заданих кліматичних умовах. 

Аналіз цих результатів показує, що АВТТ в системі з сонячним колектором на воді у 

якості теплоносія може знайти застосування тільки в системах кондиціювання повітря при 

температурі охолоджуючого середовища не вище 32 °С.  

Як показав аналіз, при низьких температурах охолоджуючого середовища і гріючого 

джерела зона дегазації може мати від'ємне значення, тобто цикл АВТТ не може бути 

реалізований. 

На другому етапі термодинамічних розрахунків проведено аналіз циклів насосних 

АВТТ і визначені енергетичні характеристики циклів – теплове навантаження на елементи та 

тепловий коефіцієнт залежно від температури гріючого джерела і охолоджуючого 

середовища. 



203 
 

 
 
 
 
 

Температура об’єкта охолодження в розрахунках склала: – 5 ºС; – 15 ºС; – 25 ºС, 
температура охолоджуючого середовища: від 10 до 32 ºС. Мінімальна температура гріючого 
середовища при аналізі склала 90 ºС, максимальна – 170 ºС. Чисельні значення мінімальної 
температури вибрано на межі реалізації циклів АВТТ, а максимальної – з урахуванням 
початку активної корозії конструкційного матеріалу. 

Розрахунок циркуляційного насоса проведено для теплового навантаження випарника 

АВТТ 1000 Вт. 
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Багато сучасних ринків є висококонкурентними. Лідирування на таких ринках 

визначається різними факторами, але більшою мірою на вибір клієнта впливають зручність 

сервісу, швидкість обслуговування та ціна. Перед нами виникають наступні питання: 

— як знайти оптимальне співвідношення даних параметрів? 

— що найбільше підходить для кожного окремо взятого клієнта компанії?  

 
 

Рис. 1 – Результати розрахунку мінімально необхідної температури 

гріючого джерела ( ht ) залежно від температур об’єкта охолодження ( obt ) 

та охолоджуючого середовища ( Wt ) 
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